| EXERCICE

chimie

ACTIVITE N°3

EXERCICE N°1

Lateme de fer contient 26 électrons.

1. Due signifie la phrase « I'atome de fer est neutre électri-
guement » 7

2. Combien Iion Fe?” contient-il d'électrons 7

3. Combien Nion Fe®” contient-il d'électrons de plus que Fion
Fe' ?

EXERCICE N°2

Que signifient les symboles ou formules chimigues sul-
vantes ? Répondre selon lexemple 1.

1. 2Fe™ signifie deux ions fer ().

2.CI" signifie ...

3. 2Cu signifie ........ :

4. 3Fe™ signifie ..........

5. Cu™ signifie ...

EXERCICE N°3
Traduire les phrases par les symboles ou formules chimi-
ques.
1. Un atome de fer se note ......... .
2. Quatre ions Fe (ll) se note.......... :
3. Trois ions Cu (Il) se note ......... .
4. Union chlorure se note ......... :
5. Deux ions Fe [IIl) se note ........

EXERCICE N°5

Iindigue le nom du réactif de reconnaissance
utilisé dans chague test, puis note la formule
de U'ion présent dans chaque tube

Le réactif de reconmassancs ulilisd ést

EXERCICE N°4

1. Latome d'oxygéne 0 posséde 8 électrons. Il peut former
I'ion 0%~. Combien d’électrons cet ion contient-il ?

2.Lion magnésium Mg? contient 10 électrons. Combien
d’électrons posséde I'atome de magnésium Mg a l'origine
decetion ?

3. latome de brome Br contient 35 électrons. Quand il de-
vient I'ion bromure, il gagne un électron. Quel est le nombre
d'électrons dans I'ion formé et quelle est la formule de cet
ion ?

EXERCICE N°7

On réalise les tests schématisés ci-dessous.

P B R e Tt

| solution de \
nitrate d'argent

—
it

eau m— precipite eau du |
distillée blanc robinet |
aucun '

précipité

a. D'aprés ces expériences, que peut-on conclure au
sujet de l'eau distillée et de 'eau du robinet ?

b, Avant d'effectuer un test au nitrate d'argent, il ast
indispensable de rincer les tubes & essals a l'eau dis-
tillée plutdt qu'a 'eau du robinet. Explique |a raison
de cette recommandation.

EXERCICE N°6
Entoure le schéma oorrect :

a. Pour détecter la présence de plusieurs ions en solu-
tion, il faut réaliser l'expérience :

réactif1  réactif 2 solution
a analyser

react;;\l‘ & réactif 2 \ / {%
solution i

a analyser

reactifs

solution l1et?

a analyser

b. Aprés les manipulations, le contenu des tubes a essais

est versé dans :
|
- l un bidon

L un lavabo de récupération

l. le flacon
de départ

EXERCICE N°8
Vraiou faux ?

V| F
a. On observe un precipité de couleur rouille quand D D
on teste la présence d'ions Fe'* avec de la soude.,
b. Des ions chlorure mélangés & du nitrate d'argent QlQ
donnent un précipité bleu.
¢. Un précipité peut étre 3 ['état gazeux. Q(a




EXERCICE N°9

On souhaite identifier les ions présents dans cette eau
minérale. On réalise un test au nitrate d'argent et un test
a la soude.

D'apres l'étiquette de l'eau minérale ci-dessus, indique
le test qui sera positif.

EXERCICE N°10

Pour prouver

gue les ampoules

d'un medicament contre
les carences en calcium
contiennent des ions
calcium mais aussi

des ions chlorure,
Camille effectue un test
au nitrate d'argent.

Réalise le schéma
de cette expérience.

EXERCICE N°11

Lee Perf @il prddtent &n trég petité
guantite dans Forganisme Une. g
partie de ce fer est &iminée chague
jour. 51 les apports alimeniaines sont
insulfisants pour campensar jes
pertes. une carencea $instalie Pour
prévenir les carences en fer, des ampoules contenant du
Chiorure de fer (I} peuvent dtre prescrites

Remarngue ' bes solutions iomgees porent un mom Quiest
compose adu norm des ions qu'ils contennent

a, Dans l'énonce, surligne les noms des ions présents
dans les ampoules

b En takdant de la fiche méthode page 123, donne les
noms des réactils de reconnaissance a utiliser pour
identifier ces ions.

EXERCICE N°12

La réaction de la formation d'un precipité s'écrit :
ion 1+ ion 2 — précipite
réactifs produit
Voici quelques réactions chimigues correspondant a des
tests d'identifications d'ions par précipitation :
Ag* + CI" = AgCl
Fe>* + 3 HO™ — Fe(OH);
Cu** + 2HO™ = Cu(OH),

Zn** + 2 HO™ - Zn(OH),

a. Surligne l'équation de réaction correspondant a
l'identification de l'ion chlorure.

b. Entoure 'équation de réaction faisant intervenir l'ion
fer (ll1). Déduis-en la formule chimique du précipité
de couleur rouille.

c. Indique la formule chimique du précipité de couleur
bleue.




